



江畔小镇催生“提琴热”，制作工坊内有“大乾坤”——

东布洲再添靓丽文化符号

提琴是众所周知的高雅艺术。在南通，便孕育着一处提琴艺术的园地，这里不仅可以看到提琴制作的精雕细琢，可以欣赏巴洛克时期的古提琴，还能与名家面对面交流互动，接受音乐的陶冶。18日，记者走进位于海门临江新区玲珑湾科教文创园的提琴制作工坊，深入其幕后——东布洲（南通）音乐艺术交流有限公司，探访发生在小镇里的提琴故事。

音形兼修 包罗提琴的多维魅力

坐依玲珑湖，面朝长江水，提琴制作工坊藏身于一排欧式建筑中。刚刚进门，一缕悠扬的琴声从楼上传来。循着声音往上走，与“演奏者”打个照面，才知道此人就是老板，在他手上的是把新鲜出炉的小提琴。“这是一把客户定制的琴，我正好试下音色。”东布洲（南通）音乐艺术交流有限公司总经理陈信缘说。

环顾四周，这里是提琴爱好者的打卡胜地。巴洛克时期的古提琴，别具一格的当代提琴杰作，不同型号、适合各个年龄的提琴，从内到外、展现制造工艺的提琴半成品……种类之繁多、工艺之精湛，令人目不暇接、流连忘返。

据了解，该公司现拥有多十位制琴师、制弓师、修复师，每件产品经过他们夜以继日，几百道工序、上千次厚度测量，方可成器。进入其中一间，提琴制作总监唐亚东正埋首于一堆工具中，专注着修复一把距今200多年的中提琴。“这是由意大利著名制琴师多梅尼科·蒙塔尼尼制作的提琴，也是世界名琴。但时间长了，它的面板有些塌陷，需要修平整。”客户的需求，对于他这位公司元老，深耕行业26年的专家来说，一点也不简单。他直言，“非常难。我得通过做石膏模，把面板一片片压平，最终还要达到弧度的一致，这个修复的周期就很长。”

2017年唐亚东随公司从北京来到海门后，第三年就决定在这里定居。2022年公司从悦来镇迁到临江新区，现在就近有职工宿舍，周末回城区，十分便捷。他说：“我们这个行业喜欢安静，这里空气好、无杂音，能够让人沉下心来。”

服务升级 让提琴惠及更多群体

“能够专注做自己想做的事情”，也是陈信缘选择在这儿长期发展下去的主要原因。陈信缘出生于台湾，2000年之前在当地创办公司，从事提琴的修复与买卖工作；2000年之后来到大陆，开始投入低价提琴生产，购进半成品进行加工销售。几年后，他改走高端路线。“以前一味地求量，产品运到国外较潮湿的地方效果就变了。现在我们求精，琴都存储在恒温恒湿的空间，保证产品的质量。”



记者 杨镇潇 实习生 贾冯翔摄

汇龙镇鹤群村创新机制，引导村民用行动传递文明——

“小积分”激活乡村治理“大能量”

这些天，启东市汇龙镇各村积极响应“村庄清洁日”行动，发动群众共同参与整治房前屋后乱堆放、卫生死角等问题，进一步巩固和提升农村人居环境成果，打响冬日乡村清洁战役的“第一枪”。

昨天，记者来到汇龙镇鹤群村，一个别具特色的农家小院让人眼前一亮，院子里干净整洁，摆放着各种盆景，令人赏心悦目。一大早，小院的主人茅惠兰便忙活开了，清扫院子、打理花木、收拾垃圾，只见她动作娴熟、眼神专注，不放过任何一个角落。

为了深入挖掘群众建设和美乡村的主观能动性，今年，鹤群村将“积分制”和“村庄清洁日”相结合，引导村民主动收拾庭院，参与乡村治理。“打扫自家庭院本就是自己的事，没想到还能用积分兑换礼品。前阵子，我刚把

积分兑换成洗衣粉。”茅惠兰看着干净清爽的房前屋后，脸上满是自豪地说，“有了积分兑换制，我觉得自己做的每件小事都变得很有意义。以后要继续努力，多多赚积分。”

以“小积分”撬动“大文明”。鹤群村自去年年底开始大力推行文明实践积分制，围绕遵纪守法、孝老爱亲、移风易俗、垃圾分类、环境管护、志愿服务等方面，把村民的文明行为量化为具体分数，因地制宜制定完善积分制考核细则，引导村民用行动传递文明，用积分传递正能量。

在鹤群村村委会的公告栏里，每个季度的积分公示都张贴于此。“一月一审核、一季一公示、半年一兑换。”村党总支书记黄荣健告诉记者，村民累积的积分不仅是兑换物品的“货币”，更是村民荣誉的象征，排名靠前的村

民，还可优先被推荐为模范人物、先进典型，享受着来自邻里和社会的尊重。

作为文明实践积分排行榜的“优等生”，陈汉琴家上半年获得60分的高分。翻开她家的积分本，上面详细记录着各项得分：文明祭扫10分、秸秆禁烧宣传3分、清洁户3分……其中志愿服务整占了一半分数。“积分管理让我成了志愿队伍的‘常客’，看到村里因自己的努力变得越来越文明，既自豪又兴奋。”陈汉琴说。

“小积分”激发“大能量”。在鹤群村，“文明实践积分制”带来的看得见的改变是村庄变得干净整洁，看不见的是乡风文明正渐渐养成。如今，敦亲睦邻、崇德向善蔚然成风，村民的道德素质、家庭责任感、社会责任感不断增强。这一系列积极变化不仅提升了村民的获得感和幸福感，也为乡村振兴注入了强大的

内生动力。

站在公告栏前，村民们每次看到荣获“好媳妇”称号的陆建玉的大名时，总是禁不住点赞称道。陆建玉丈夫任卫兵早年因一次意外事故而高位截瘫。陆建玉十几年来不离不弃，精心照顾病榻上的丈夫，用柔弱的肩膀为其托起一片爱的天空。“建玉是一个善良的人，她就是好妻子的代表。我们都要向她学习。”

“以前乡村人居环境管理、乡风文明建设是农村基层治理的重点难点。随着积分制的推行，这些重点难点都迎刃而解了。”黄荣健说，下一步，鹤群村将继续用好用活村民积分管理办法，加大村民积分制管理宣传力度，让更多的村民自觉地参与到乡村治理工作中来，用“小积分”焕发乡村治理“新风貌”。

本报通讯员 龚丽丽 本报记者 黄海

口腔诊疗灭菌勿侥幸，崇川口腔在线系统看得清

2024年初，崇川区口腔诊疗机构智能监管系统全面建成，目前全区共有125家口腔诊疗机构接入该系统。该系统具备实时视频监控、视频回放以及记录消毒灭菌过程中的温度和压力等功能，并能判断消毒灭菌是否符合标准。

8月20日，区卫生监督所执法人员应用该系统开展日常在线巡查时，发现某口腔门诊部灭菌操作不规范，存在未冲洗器械直接超声清洗、盖子未盖等问题。次日，执法人员赴现场检查确认问

题时发现，该门诊部还存在器械包过期、未标注灭菌信息、未及时处理医疗废物等违规行为。区卫生监督所执法人员要求该门诊部立即整改，鉴于其及时整改，未产生严重后果，决定处以警告和罚款4000元。

口腔诊疗机构智能监管系统上线以来，已监测医疗机构灭菌行为30000余次，异常预警117次，卫生监督所发现后，均立即要求医疗机构重新消毒直至合格。

我区口腔诊疗机构众多，行业蓬勃



遗失启事

▲孙俊驹遗失人民法院执行公务证，证号:321308268，声明作废。

▲葛一炜遗失的先锋镇拆迁补偿经费结算联系单，编号:0006406，声明作废。

▲南通开发区南通农场立强土石方施工队遗失公章一枚，声明作废。



业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室，联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

住房公积金提取服务业务升级 线下免证提取至社保卡金融账户

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员徐骏峰）随着政务服务数字化转型的深入推进，住房公积金提取服务迎来了升级。昨日，记者从市公积金中心获悉，该中心近期与市人社局通力合作，打通数据壁垒，实现线下免证提取公积金至社保卡金融账户，为市民提供了更加便捷、高效的服务体验。

以职工线下办理“租房提取”为例：职工至公积金窗口通过刷脸或电子照等方式认证本人身份信息并自动获取社保卡金融账户信息；窗口工作人员获取相应信息后进行审核；符

合租房提取条件的，将公积金账户余额自动打至社保卡金融账户。需要注意的是，职工办理提取公积金至社保卡金融账户前，需先激活社保卡金融功能。

公积金中心依托市数据局已建数字证书平台系统，实现南通市公积金、社保、医保等领域CA数字证书“一证通行”。市公积金中心将持续加强与各相关部门数据的互联互通，推动更多的事项“一件事、一次办”，让办事群众充分体验更便捷、高效、贴心的住房公积金服务。

督促医疗机构落实疾病预防控制职责 首批专职疾控监督员上岗

本报讯（记者冯启榕）20日，首批市级专职医疗机构疾控监督员正式入驻通大附院、市一院、市肿瘤医院、市三院、市第一老年病医院等5家试点医疗机构；崇川区、海安市、如东县等3个试点地区也完成入驻。这标志着我市疾控监督员制度试点工作全面实施。

去年，南通被列入江苏省医防融合试点市。今年7月，市卫生健康委制定并下发《南通市医疗机构疾控监督员制度试点工作方案》，确定在市疾控中心设立疾控监督员管理办公室，试点地区以崇川区、海安市、如东县31家医疗机构为主，其余地区选择1家医疗机构进行试点，实现地区全覆盖。结合我市试点医疗机构的数量、规模、诊疗科目、传染病防控风险等要素，我市采取“一对一”“一对多”

“多对多”等模式，从各级疾病预防控制中心、医疗机构遴选专职疾控监督员27人，兼职疾控监督员21人，对33家试点机构实行专职监督员驻点工作制度；结合专业特长、工作需要、工作单位等因素，在全市医疗机构、疾控监督条线聘任了23名南通市医疗机构疾控监督专家，为试点工作开展提供技术支撑。

首批专职疾控监督员上岗后，将参与到医疗机构传染病疫情监测、报告与处置，突发公共卫生事件报告与处置，预防接种管理，消毒隔离制度执行，医废处置，病原微生物实验室生物安全管理等各个环节中，帮助医疗机构发现日常疾病预防控制工作中存在的盲点和薄弱环节，督促医疗机构落实疾病预防控制职责。

零距离体验地铁设施 市民巡访团为轨交工作献计献策

本报讯（通讯员钱咸华 记者陆薇）20日，南通市民巡访团部分代表共20多人，通过乘坐地铁和参观幸福站，和平桥1、2号线换乘中心，轨道交通控制中心，轨道集团党建展厅，党群活动中心等方式，全方位体验南通轨道交通建设成就，为轨交工作献计献策。

幸福站以“爱在通途，幸福到达”为设计理念，从站点入口到通道长廊处处闪现“幸福”的光环，也吸引了不

少乘车市民尤其是年轻人打卡留念。巡访团成员们在幸福站主题长廊打卡区、80年代怀旧小卖部、动感单车等区域进行了亲身体验。

在座谈交流环节，南通城市轨道交通有限公司负责人详细介绍了轨交集团的项目设计、中心控制、党建特色和管理模式等情况。市民巡访团成员就服务细节、标志标识、企业文化、优化运营流程等方面提出了一些建议。

省家畜繁殖员职业技能竞赛结果出炉 如东两名选手斩获佳绩

本报讯（记者陆薇）畜牧发展，良种先行。记者昨天从市农业农村局获悉，在2024年江苏省家畜繁殖员职业技能竞赛中，来自如东县畜牧总站的江炜炜、丁良成以优异成绩脱颖而出，分别取得全省个人二等奖和三等奖。

本次竞赛主要包括理论知识考试和技能操作考核，其中，技能操作主要考核猪繁殖技能操作，包含猪常温精液精子活力和密度检测、猪背膘厚度测定、发情鉴定、常规输精等四项内容，对保障良种繁育具有重要意义。

近年来，如东县扎实推进畜牧技术推广人才培养和队伍建设，从优化人员结构、完善管理机制、强化实践培训、推进成果转化等方面着手，全面提升全体人员工作效能，不断激发干事创业激情，打造出一支素质过硬、能力强、成绩佳的畜牧技术推广队伍。据了解，如东县在历次南通市行业大比武中屡获佳绩，代表市参加省赛2次。科技推广成果丰硕，获得全国农牧渔业丰收奖1项，省农牧丰收奖1项，市农业科学技术推广奖10项。

一个周期可卖出125万元 正余镇500多亩小青菜集中收获

本报讯（记者黄天玲 通讯员范本潇）初冬时节，海门区正余镇河岸村500多亩青菜迎来收获。昨日，在河岸村承包户袁继通的蔬菜大棚内，绿油油的青菜充满生机。农户弯着腰穿梭于田间，手持锄头收获青菜，并整齐地入筐打包。

河岸村从2015年开始流转土地，目前已有机500多亩的青菜种植面积，土地租金可为村集体每年增收二三十万元。据悉，河岸村现有近30个承包户

种植青菜，如今通过产业集中不断增加产品优势，产生更大效益。每一批青菜周期约两个月，500多亩青菜一个周期可卖出125万元。同时，大棚还采用平台公司的订单收购模式，通过分批种植等方式，确保全年稳定产出。

在保障供应链稳定，产业高质量、高效发展的同时，河岸村积极推动土地流转，盘活闲置土地资源，助力村民增收。一年下来，土地流转费加上务工工资，村民收入大大提高。



昨天，由崇川区文明办主办，新城桥街道新时代文明实践所、和平桥街道新时代文明实践所承办，南通大学艺术学院、城山幼儿园协办的南通博物苑落叶环保之旅活动在崇川区举行。崇川区文明实践推荐官居卫东带领小朋友边捡拾落叶边了解植物知识，志愿者与小朋友们探索落叶的奥秘，倡导绿色环保理念，感受自然之美，迎接“小雪”节气。

记者 许丛军摄